

意大利圣雷莫交响乐团带来《祝酒歌》

◆晨报融媒记者 胡惠

本报讯 5月17日20:00,“今夜无人入睡”——意大利圣雷莫交响乐团歌剧歌曲音乐会——一场别开生面的世界级交响乐团音乐会将在内蒙古乌兰恰特剧院上演。

意大利人与生俱来的浪漫,书写了无数动人歌剧和弦乐,以赞颂这颗镶嵌在碧蓝地中海上的明珠。在它的哺育下,“艺术灵魂”生生不息,来自地中海之滨的“意大利圣雷莫交响乐团”,正是其中的代表。

17日晚,圣雷莫交响乐团将为青城观众带来《纳布科》《吻之圆舞曲》《玛莱卡莱》《母亲》《柔声轻诉》《如此伟大的爱》《乡村骑士》《当你倾诉爱意》《请别忘记我》《卡鲁索》《热恋中的战士》《塞维利亚的理发师》《热情香吻》《明亮的窗户》《大地之歌》《请你告诉她》《格拉纳达》《不断向上》《重归苏连托》《祝酒歌》《今夜无人入睡》等20多首曲目。

北方昆曲剧院带来老戏《牡丹亭》

◆晨报融媒记者 胡惠

本报讯 5月18日,北方昆曲剧院将在内蒙古乌兰恰特的舞台上演绎一场曲词典雅、行腔婉转、表演细腻的剧目《牡丹亭》。

北方昆曲剧院成立于1957年,地处中国北京,是中国专业昆曲表演艺术团体之一。50年来,剧院以保护、继承、发展、革新昆曲艺术为根本宗旨;以古今相因、革故鼎新为艺术创作思路;以弘扬北昆之豪放,取法南昆之绵长为艺术特色,传承、整理、改编、移植、新创了一大批在国内外有一定影响的优秀的传统戏、新编了历史戏和现代题材的剧目,培养了一批在海内外有影响的优秀专业昆曲演员,能够承担各类昆曲剧目的创作和演出。

《牡丹亭》是中国戏曲史上杰出的作品之一,与《崔莺莺待月西厢记》《感天动地窦娥冤》《长生殿》一起,合称中国四大古典戏剧。《牡丹亭》作为昆曲经典传统剧目,是每个昆班必演的,甚至也是评价和衡量戏班质量的重要参考。不仅是昆曲,《牡丹亭》的故事也被其他曲种改编搬演不绝,如京剧、黄梅戏、越剧、川剧等多个剧种,都移植上演了这出经典之作。



◆诺尔曼和浙江缙云县新建小学的孩子在一起

(图片由本人提供)

诺尔曼:以原创音乐助力公益

◆晨报融媒记者 李艳红

当原创音乐人与乡村教师和学生相遇,会发生什么呢?诺尔曼给出的答案是谱出一首乡村教育公益歌曲——《希望之歌》。

13日,记者从马云公益基金会获悉,在距离马云乡村人才计划申报截止日期还有一周之际,这首由诺尔曼与马云乡村校长计划获奖校长所在学校师生共同创作的歌曲正式上线,以原创音乐为申报助力。

8岁写歌给父亲

诺尔曼是《吉祥三宝》中爸爸布仁巴雅尔和妈妈乌日娜之女,从小在音乐上天赋过人,自8岁开始创作,至今已有90多首原创作品。

诺尔曼出生在北京,但她的名字翻译过来就是湖女的意思,因为爸爸妈妈都出生在贝加尔湖畔,名字寓意由此得来。

诺尔曼说,最早写歌是8岁那年《乌拉巴托的爸爸》,而且很多人就是通过这首歌了解到了她。

至今诺尔曼清晰地记得,

1999年,爸爸到蒙古国留学访问,有一年时间父女俩都没有见面。有一次,她突然对妈妈说,想念爸爸了。这时,妈妈说,你爸爸一直在给你写歌,你要不要也给他写首歌?之后,诺尔曼脱口唱道:想你啊,乌拉巴托的爸爸。

“我就这样唱了一句,妈妈当时就说旋律不错,继续唱,然后我就把剩余的四句唱了,其实这首歌只有四句。然后妈妈就帮我记下了谱子。之后寄了一盘磁带到爸爸留学的地方。没想到这首歌很快传遍蒙古国。”诺尔曼回忆道。

“想你啊,乌拉巴托的爸爸,想念你就唱你教的歌谣。爸爸的心像是辽阔草原,我是羊群像白云。”说着诺尔曼就轻轻哼唱起来。

从此,诺尔曼就踏上了写歌之路。

第一次以原创歌曲助力公益活动

4月22日-24日,诺尔曼与优酷音乐综艺《这就是原创》团队来到浙江缙云县新建小学,该

校校长刘勇武是首届马云乡村校长计划的获奖校长。除了为新建小学的学生上了一场别开生面的音乐课外,诺尔曼还与学校老师施芝敏共同创作了这首歌曲。

学校众多学生参与了演唱和MV拍摄,其中陶王政、陈天佳等4个孩子还与诺尔曼一起进行歌曲录制。

据了解,这是诺尔曼第一次以原创歌曲助力公益活动,也是时隔十余年后,诺尔曼再次重返小学校园。“校园环境、学生素质等都带给了我巨大的惊喜,特别是在教唱歌过程中,孩子们自信活泼的表现、发自内心的感动,带给了我极大的震撼与鼓励。”诺尔曼说。

正如歌中所唱,孩子们的“简单纯粹多么难得”,可以让他们的童年更加多彩。为此,2018年,马云公益基金会“乡村少年宫”在“乡村校长计划”获奖校长所在学校落地实施。

目前已建成了14间实体空间,目的是以科技开阔乡村儿童视野,以满足乡村儿童课外需求为主,帮助乡村儿童“看世界、见未来、遇自己”。

青春、奇幻、史诗大片接连定档

这才是暑期档该有的样子

《复联4》上映三周以来,影市基本为好莱坞作品垄断,《复联4》单片票房已接近41亿元,但市场仍显冷清,5月11日周六票房2.2亿元,5月12日周日票房仅1.5亿元左右,属于比较低的周末票房成绩。国产大片占领市场,恐怕要等到五月底六月初开始的暑期档,近期,《最好的我们》《超级的我》《八佰》等类型丰富的国产大片相继定档,打响暑期档大战。

青春大IP六月初上线

国产青春片一直是暑期档的标配,今年打响暑期档第一炮的国产青春片是著名的大IP《最好的我们》。改编自八月长安同名小说的

电影《最好的我们》日前发布预告,宣布6月6日与观众见面。

《最好的我们》主演是19岁的陈飞宇,著名导演陈凯歌的次子。电影《最好的我们》上映当周,也是好莱坞电影与华语片势均力敌的一周,《最好的我们》将联合华语片《追龙2》,对抗同是6月6日上映的《X战警:黑凤凰》。

奇幻大片演绎“一梦暴富”

由罗素兄弟监制,张翀导演,王大陆、宋佳领衔主演,曹炳琨、吴刚、金燕玲主演,金士杰、王紫逸、马精武特别出演的电影《超级的我》,日前发布“一梦暴富”版预告片、海报,正式宣布定档6月28日。

《超级的我》上映当周,也有实力不俗的国产青春片上映,包括周冬雨、易烊千玺主演的《少年的你》。

《八佰》占据暑期档黄金时间

7月被认为是暑期档的黄金时间,7月5日,《老炮儿》之后管虎导演执导的史诗大片《八佰》将公映,《八佰》被称为2019年最受期待的华语战争大片,该片剧组超1500人、历经499天筹备、230天拍摄,只为打造中国人自己的战争大片。

《八佰》取材1937年淞沪会战最后一役,影片最新发布的预告,用大量篇幅呈现了中日激战的震撼场面。

据《齐鲁晚报》报道

